

# 江南“小草”扎根长白山麓

## 奉化安图携手成立“小草扶贫志愿联盟”



本报讯(记者余建文 通讯员张夏珍 钟水军)“你们大老远来村里帮我们改造电力线路,连材料费都不收,太感动了!”昨天,吉林延边州安图县石门镇镜城村村民李世杰老人拉着奉化小草电力志愿服务队员的手说。

4月下旬的长白山麓,春寒料峭,山顶积雪未消。奉化小草电力志

愿服务队再赴安图,走村入户,仔细勘查,经过5天的连续工作,到昨天顺利完成石门镇镜城、新丰等5个村44户贫困户老旧线路改造。

从今年元旦起,奉化小草电力志愿服务队自掏腰包,前后两次千里跋涉,为安图县103户建档立卡贫困户免费改造线路。不吃户主一顿饭、不抽户主一根烟、不收户主一份礼,严禁收取户主以任何形式支付的报酬,奉化小草电力志愿服务队的“三不纪律”和精湛的技术,赢得了安图群众的交口称赞。

奉化小草电力志愿服务队是全

国志愿服务的先进集体,其实施的“平安亮万家”城乡老旧房屋用电安全隐患整治公益服务行动,今年3月被评为全国学雷锋志愿服务“四个100”最佳志愿服务项目。

“这次,我们江南‘小草’在长白山麓扎下了根。”奉化小草电力志愿服务队长周国军说,4月25日,奉化·安图小草扶贫志愿联盟正式成立,“小草”与国网安图供电公司共产党员服务队携起手来,共同开展扶贫志愿服务。“小草志愿服务广场联盟”也从奉化拓展到了安图县。

根据安排,“平安亮万家”项目将在安图县深入开展,103户贫困户线路改造完成后,再推广到安图县其他乡镇。“小草”出资,国网安图供电公司共产党员服务队出力,联手实施改造。

奉化·安图小草扶贫志愿联盟的服务也将从安全用电逐步向助学、帮困等领域拓展。周国军说,此次他们通过在安图县支教的奉化老师征集松江镇小沙河学校贫困学生的30个微心愿,将在5月18日奉化“小草志愿服务广场联盟”3周年庆典上落实认领。

# 话剧《柳青》来甬演出

本报讯(记者陈青 通讯员王强)昨日下午,来自宁波市图书馆、市考古所、市第一医院、鄞州区福明街道等20多个单位的300多名党员干部走进逸夫剧院观看话剧《柳青》,回味红色经典。

话剧《柳青》为国家艺术基金舞台艺术创作资助项目,由西安话剧院创排演出,讲述作家柳青为了创作长篇小说《创业史》,把自己的情感融入皇甫村的土地,把自己的命运与人民的命运、国家的命运紧紧结合在一起的历程。14年生活的积累,成就

了柳青的创作思想和文学品格,也成就了《创业史》。该剧剧情设计紧凑巧妙,人物形象饱满,同时充满了浓浓的陕西地方风情。

《柳青》是作家深入生活、扎根人民的典范。它以直观、艺术的形式,向党员干部传达了坚守信仰、扎根人民、实事求是、无私奉献的“柳青精神”,不仅丰富了党课形式,也进一步激发了党员干部对“什么是人民所想、急人民所急,怎样为人民服务、为百姓增福祉”的深刻思考。

前晚,《柳青》已在逸夫剧院演出一场。



《柳青》演出场景。(周建平 摄)

# “创业新秀”舞台上来了个“老外”

记者 周琼 通讯员 任社

昨天,对非洲小伙毛亚伯来说是个好日子,他在宁波的创业故事上了央视的“国际财经报道”。这一天,他还通过层层选拔,作为15位入围最终角逐的人选之一,站到了宁波市大学生“创业新秀”的终审舞台上。

2012年,毛亚伯来到宁波大学攻读硕士学位。2015年,毛亚伯在镇海创办了绿鸽子国际贸易有限公司,致力于把中国的日用品销往包括贝宁在内的西非八国乃至整个非洲。4年来,绿鸽子国际贸易有限公司已经在贝宁拥有了独立的

供应链物流,拥有完善的海外仓储设施,并在西非八国范围内设立了多个办事处和代理点。据悉,该公司销售得最好的是一款自有品牌的洗衣粉,125克只要人民币0.8元。这款洗衣粉在贝宁占据了60%的市场份额,在西非八国也有两成市场占有率。去年,毛亚伯开始主打医疗器械进出口贸易。去年下半年,绿鸽子国际贸易有限公司医疗器械销售额超过1450万元,为贝宁30%的医院提供货物。目前,在宁波大学攻读博士学位的毛亚伯有这样的心愿:除了做生意,他凭借自己对中国的了解,把在中国学到的先进经验带回到贝宁去,

更好地促进非中友好合作。

另一位在现场展示自己创业理念的,是“钻进实验室就不愿出来”的工科男孩马春龙。从成都理工大学毕业后,马春龙投身于智能制造行业,在云龙工业园区创立了一家集设计、研发、生产等于一体的机械类科技型企业。马春龙告诉记者,2016年底创业至今,企业已获得10项实用新型专利的授权,还有多项发明专利进入审批流程。2017年,企业主营业务收入达到388.39万元,2018年猛增至1759.13万元,在其细分领域已占据国内市场近三分之一的份额。

记者注意到,像毛亚伯和马春

龙一样站到“创业新秀”终审舞台上的,都是来自我市不同行业的佼佼者。在这些优秀大学生创业者中,有10人将成为“创业新秀”候选人。

据悉,宁波市大学生“创业新秀”已在我市连续举办11年,挖掘了一批锐意进取、创新创业的优秀大学生。这些大学生“创业新秀”创业时,年龄均在30周岁以下。他们创办的企业,逐渐成为助推我市产业转型升级、带动就业的强劲引擎。据统计,他们创办的企业平均存活时间已超过8年;这些企业在2018年度共实现产值56.58亿元,合计带动就业近6300人。

# 宁波口岸整车进口额突破100亿元

本报讯(记者董娜 通讯员应俊 张子睿)昨日上午,随着梅山海关关员董黎钦轻点鼠标,原产自日本的一批丰田陆地巡洋舰顺利通关。这批整车的顺利进口,标志着

宁波口岸整车进口累计货值突破100亿元大关。

截至4月29日,宁波口岸共进口整车28867辆,货值达100.2亿元。“宁波口岸进口整车货值实现

从零到10亿元的突破用了22个月,而从90亿元到100亿元只用了3个月。”梅山海关关员张子睿说。

作为浙江省唯一整车进口口岸,宁波梅山保税港区于2013年12

月底正式开展汽车整车进口业务,2016年正式成为国家平行进口汽车试点。2017年9月,宁波“一带一路”建设综合试验区获批以来,来自“一带一路”沿线国家的进口汽车成为宁波口岸整车进口的新增长点。

得益于一系列海关通关便利化举措的实施,宁波梅山口岸整车通关时效显著提升,整体通关时间压缩了75%。

# 抱定青山绿水,做好全域旅游 东钱湖洋山村美丽蝶变记

文/图 张正伟

## 一场花事 热了一个村

漫步古道、亲近田野、寻芳探幽、体验花事、流连集市……上周六,作为2019东钱湖全域旅游文化节的重点活动之一,洋山村首届杜鹃花节拉开帷幕。四面八方的游客来到这里踏春赏花,让这个平时以种植苗木为主的小山村一下子热闹起来。

沿着东钱湖“十里四香”旁的一条山路东南而行,“行到水穷处”,便是“钱湖看杜鹃”的洋山村。洋山村种植杜鹃花已经有10多年,每到春天,全村近300亩杜鹃花成片开放,美不胜收,不仅带动了村民致富,而且也带动了周边村庄发展。

如何发挥杜鹃花效应,通过“一村一品”发展全域旅游。今年,洋山村响应东钱湖镇党委、

镇政府号召,策划、举办了首届杜鹃花节。开幕式结束后,人们漫步花海、行走古道、徜徉森林,感受着杜鹃花给这个山村带来的变化。

活动现场,除了欣赏杜鹃花,村里还特别邀请了油画家和花艺师,现场为大家表演。此外,还把村里好吃、好玩、好看的拿出来,举办文创集市,制作青团麻糍,让游客体验村子的“老底子”味道。

“平时村子也就两三百人,开幕式一下子来了五六百人,热闹了许多。”东钱湖镇党政办副主任、洋山村第一书记冯形松说,虽然第一次举办这么大规模的节庆,还有不尽如人意的地方,但已经看到了发展全域旅游的美好前景。

一座古寺上千年、一群古树知岁月、一拱石桥述历史、一座礼堂为镇中心、一条溪流冠钱湖、一条古道通湖海、一座茶山接福泉、一片森林串全域。

近日,一场杜鹃花节,让东钱湖深处的洋山村走进了人们的视野……



## 一片绿水青山 打造一座“金山银山”

百年古樟村口迎客、千年古寺福祐村民、一座拱桥无声地讲述着历史……坐落在东钱湖景区深处的洋山村,有着上千年历史,村里森林密布,溪水常流,空气中常年负氧离子含量高。正是由于“处江湖之远”,它一直保持着一份神秘。

一座古寺上千年、一群古树知岁月、一拱石桥述历史、一座礼堂为中心、一条溪流冠钱

湖、一条古道通湖海、一座茶山接福泉、一片森林串全域。洋山村党支部书记俞国宝告诉记者,洋山村的“八个一”,为发展全域旅游创造了非常好的条件。“近年来,全村按照东钱湖镇发展全域旅游的总体部署,打造‘一村一品’特色旅游产品,通过杜鹃花节带动古道游、古寺游、森林游等。”

绿水青山,就是金山银山。在

## 一个坚强班子 带富一方村民

“以往,洋山村偏居深山,除了200多位中老年人居住在这里,大多数都外出打工;现在,随着全域旅游的发展,许多村民开始回流。”冯形松说,种植花木、从事旅游业,村民的收入明显增加。

从不为人知,一鸣惊人,洋山村的美丽蝶变,是党支部一班人带领村民不断探索、砥砺前行的结果。

“牢记初心使命,勇于奉献担当”专题实践活动;按照“绿水青山就是金山银山”的发展理念,带领村民保护好绿水青山的同时,全面加强旅游业融合发展,全力打造内涵丰富、辨识度高的乡村旅游新品牌。带领村民发展精品农业、运动休闲、特色民宿等全域旅游产业,深化发展乡村美丽经济。大力推进环境提升工程,通过“三改一拆”“五水共治”“四边三化”等工作,努力实现村庄景区化、景区人文化和人文高端化。

